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finn kérdés látszatra még mindig 
A holtponton vesztegel. Nem jutott 
; tul a holtponton a lengyel -orosz 
kérdés sem, ez azonban egyáltalán nem 
meglepő. Józan ésszel senki sem téte- 
lezhette fel, hogy a hónapok óta tartó 
lengyel-orosz vitában lészögezett ál- 
láspontjától Moszkva váratlanul eltér- 
jen. 

A szovjei kormány most juttatta el 
válaszát Londonba arra a lengyel javas- 
latra, melyet a bri kormányiérfiakkal 
való megbeszélések után állitottak ösz- 
sze a lengyelek s amely javaslatot Gu- 
sev londoni szovjet nagykövet utján to- 
vábbitottak Moszkvába A Times ci- 
mü angol lap megállapitja, hogy az orosz 
válasz általában elégtelen, a helyzet lé- 
nyegében véve nem változott. A lengyel 
kormány azt javasolta, hogy a területi 
rendezés kérdését és a határok megvo- 

nását halasszák a háboru utáni időre. 
Közben ideiglenes demarkációs vonalat 
jelöljenek ki, amely a Curzon-vonaltól 
keletre huzódna és ilyenformán Vilna és 

Lemberg is lengyel ellenőrzés alá kerül- 
ne, A szovjet kormány válaszában ra- 
gaszkodik ahhoz, hogy a Curzon-vonal 
legyen a végleges orosz-lengyel határ. 
Ezenfelül Moszkva a jelenlegi londoni 
lengyel kormány több szovjetellenes tag- 
jának elejtését követeli. Ezeket - mint 
az orosz ellenjavaslat mondja - Ang- 
Hában és Amerikában élő, oroszbarát 
lengyel vezetőkkel kellene helyettesiteni 

A török helyzet 

A török politikai világ nagy érdeklő- 
ddéssel várta a nemzetgyülés uj üléssza- 
kának megnyitását, mert a köztársasági 
néppárt parlamenti csoportjának ezzel 

kapcsolatos értekezletére jelezték a kor- 
mány állásfoglalását a ké hét óta egyre 
élesebbé váló török-angol vitával kap- 
csólatban. A nemzetgyülés megnyitása 
előtt Szaracsoglu miniszterelnök 
sajtóértekezletre hivta meg az isztanbuli 

lapok főszerkesztőit és utasitásokat 
adott nekik a török saitó további maga- 
tartását illetően. Megfigvelhető, hoz- 
azófa a förök saitó szenvedélves hanei 
csillapodott s a lapok ma már nyugodtak- 
ban fejtegetik a helyzetet. Hozzájárult a 

kedélyek csillapodásához Menemen.- 
csoglu külügyminiszternek a néppár: 
március 8-i, szerdai értekezletén adott 
rószletes tájékoztatója a külpolidkai fei- 
leményekről. Menemencsoglu beszámoló- 
ának tartalmáról egyelőre nincs bővebb 
értesülésünk, a török sajtó megváitozott 
hangjából azonban arra lehet következ- 
tetni, hogy a külügyminiszter kiküszö. 
bölhetőnek látja a most fennálló véle- 
ménykülönbséget Ankara és London ko- 
zött s nem kell a brit török viszony to- 
vábbi elmérgesedésével számolni. A té- 
rök lapok nyomatékosan hangsulyozzák 
hogy Törökország öt év óta hü 

axa plátita an numerar conf ord. 
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Nép é közösség lap 

Törökország nem keres kibuvót 
A török nemzetgyülés öt érás titkos ülésen vitatta meg az angol-török helyzetet - London ujabb 

kisérletet tesz a jugosziáv váság béhés megoldására 

- irja a lemes 

Első oldal 

Ankarából jelentik 
Menemencsoglu külügyminiszternek a 

sajtó képviselői előtt tett nyilatkozata 
után ankarai diplomáciai körök hajla- 
nak arra a nézetre, hogy azok a nehéz- 

ségek, amelyek a török-angol viszony- 

ban felmerültek és a nemzetközi légkört 

megzavarással fenyegetteék kiküszöből- 

hetők lesznek. Megállapitják a külügy- 

miniszter szavaiból, hogy Törökország 

hü marad Angliával szemben vállalt kö- 

telezettségeihez A külügyminiszter ki- 

jelentései azt a benyomást keltik, hogy 

sokatigérő kilátások vannak a jelenlegi 

helyzet gyors tisztázására. 

Genfből jelentik 
A Basler Nachriehten cimü svájci lap 

jelentése szerint a finn-orosz fegyver- 

szüneti kérdésben bizonyos közbeeső szü- 

neti állapot következett be. Az oroszok 

folytatják ugyan légi támadásaikat a 

finn helységek ellen, de mégis ugy lát- 

szik, hogy a tárgyalási lehetőségek meg- 

szakitása nem következett be. Hogy mi- 

re várnak még, azt a kivülállók nem ké- 

pesek felismerni. Finnországban több 

jel arra mutat, hogy egy második ma- 

gyarázatot várnak Moszkvától. Sztalin- 

nak Moszkvából való több napos távol- 

léte miatt azonban ez a magyarázat ké- 

sik, mert Sztalin minden döntést magá- 

nak tart fenn. 

Sztalin ugyanis csak kedden este tért 

vissza az északi arcvonalon végzett szem- 

leutjáról. Helsinkiben számitanak arra, 

hogy az ország a legközelebbi jövő 

sulyos politikai döntés előtt áll - fejezi 

be tudósitását a svájci lap. 

Lisszabonból jelentik 
Stettinius amerikai helyettes külügy- 

miniszter a tegnapi sajtóértekezleten ki- 

jelentette, hogy Rocsevelt elnök az al- 

giri felszabaditási bizottságnak ideigle- 
nes francia kormányként való elismeré- 

se kérdését tanulmányozza jelenleg 

A szovjet válasz nem juttatta tul a no tponton a lengyel-orosz kérdés, 

ütőképes hadsereg van. Az egyik a bol 
g , a másik a török E két hadsereg 
szembeállitásáról azonban nem lehet 
szó, mert Törökország baráti magatar 
tást tanusit Bulgária irányában, irja 
a lap. 

A német-bolgár kapcsolatiok 

A boigár főváros politikai körel telje- 
sen komolytalannak minősitik azt a fel- 
tételezést, hogy Törökország azéert zár- 
kózott el a haborus beavatkozástei, mert 
Bulgária a különbéke lehetőségével fog- 
lalkozik s yenformán a szövetségesek 
harc nélkül is elérnék Bulgária szakitá- 
sát a tengellyel. Tény, hogy a belgar 
különbéke lehetőségéről különféle hirek 
keringenek, ezek a hirek azonban alapta- 
lanok, - mondják Szófiában Itt emlit- 
jük meg az Europapress szófjai 
jelentését, mely szerint illetékes bolgár 
helyen megcáfolták azt a hirt hogy Tö- 
rökország szófiai követe a bolgár kor- 
mány elé jerjesztette a szövetséges ha- 
talmak fegyverszüneti ajánlatát. 
A német-bolgár viszony változatlan- 

ságát kidomboritandó, Bulgáriának a 
háromhatalmi egyezményhez való csat- 

ges elködösitési kisérletről van" szó, s 
nem-e közös brit -török kisérlet ez? Kü- 
lönösen bolgár részről hallhatók ily fel- 
tételezések, 

A bolgár-török viszeny 

Bolgár politikai körök a Törökor- 
szágba irányuló angol hadianyagszálli- 
tás felfüggesztésének hirére siettek 
megjegyezni, hogy ennek Törökország- 
ra nézve nincs gyakorlati jelentősége, 
mert török területet az eunrópai földrész 
felől nem fenyegeti semmiféle veszély. 
Sem Bulgária, sem a balkáni német had- 

erők nem szándékoznak megtámadni 
Törökországot. Legutóbb az országos 
oropagandaköruton járó bolgár minisz 

terek is nagy buzgalommal igyekeztek 

kidomboritani Bulgária békés szándé- 
kait Törökország irányában. Chrisz- 
toff bolgár belügyminiszter - mint a 
DNB. szófiai jelentése közli - a két or- 
szág viszonyáról tegnapelőtt igy nyilat- 
kozott: 

- Kapcsolataink Törökországgal ki- 
tünőek és barátságosak: Törökország. 
nak ugyanaz az érdeke, mint Bulgáriá- 
nak: a béke megőrzése a Balkánon, E 
mellett vegye tudomásul a világ, hogy 
mi nem kérünk semmit sem Törökor- 
szágtól és Törökországnak nincs köve- 
telnivalóia Bulgáriától, - hangoztatta 
Crrisztoff belgár belügyminiszter. 
A Zora cimü bolgár lap kiemeli, 

hogy a Balkánon csak két érintetlen, 

A politikai arcvonal 

lakozása evfondulésán, e hét elején szi- 
ves hangu ftáviratváltás volt Ribbenrop 
német és Sismamoff bolgár külügymi- 
niszter között. Több bolgár lap állás- 
foglal a Németországgal való szakitásra 
ösztökélő angolszász megnyilatkozások- 
kal szemben. Mint a DNB. szófiai tudó- 
sitója kiemeli, a Dzennik cimü bolgár 
lap vezércikkében hangsulyozza, hogy 
Bulgária számára a Némeországgal való 
szövetség volt az egyetlen ut, mert csak 
Németország mutatott megértést a bol- 
gár követelések iránt. Az angolok és 
amerikaiak azt szeretnék, hogy a fiatal 
bolgár hadsereg szembeforduljon Német- 
országgal és Bulgária Olaszország sor- 
sára jusson? kérdezi a bolgár lap, 
hozzáfüzvén, hogy ez teljes képtelenség. 

(=) 

Bucuresti. (SPP). A török nem- 
zetgyülés keddi üléséről jelentik Bernm- 
ből: Az ülésen, amelyen több mint 450 
képviselő vett részt, Menemen- 
csoglu külügyminiszter kijelentette, 
hogy az angol-török szövetség Törökor- 
szág külpolitikájának alapja marad. Tö- 
rökország nem igyekszik kötelezettségei 

Csillapodeott az a 

Ankara. (Tp). A török köztársasá- 
2i néppártnak nagy érdeklődéssel várt 
március 8-i, szerdai értekezletén Me. 
nemencsoglu külügyminiszter 
részletes tájékoztatót adott a néhány 
"nónan előtt tartort npártértekezlet 
óta bekövekezett világeseményekről, 

ost sem tisztázódtak eléreé T- 
ábbra is nyilt kérdés: nem-e ,mestersé- 

valamin a Törökorszároal kancsolatos 
külpelitikai kérdésekről Több török 
képviselő különböző kérdéseket vetett 

Menemencseglm kijelentette, hogy tlovábbra is az Anoliával 
való szövetlség a török külpolitika alapja 

alól kibujni, mint azt az angol sajtó ál- 
litja, 

A nemzetgyülés ülése titkos volt és 5 
órán át tartott. Ugy vélik, hogy részle- 
tes vita volt az Angliával való kapcsola- 
tek felett. Egyben az Anglia által szálli- 
tott hadianyag számadatait is megvizs- 
gálták. 

ngol-török sajtóvita 

fel, ezekre a külügyminiszter nyomban 
válaszolt, A pártértekezlet a külügymi- 
niszter jelentését jóváhagyta. A török 
politikai életben az angol-török viszony 
feszültségére való tekintettel, sokkal 
észletesebb tájékoztatást vártak, de a 
török kormány nem tartja helyesnek, 
hogy ebben a kérdésben még a vita le 
zárósa előtt nyilatkozzék 

A török sajtó megszüntette eddig meg- 

lehetősen éles támadásait az angol poli- 
tika ellen és nyugodtabb hangnemben 
fejtegeti a helyzetet. Megállapitja a tö- 
rök sajtó, hogy Törökország öt ev et. 
hüségesen kitart az angol szövetsé, 
szerződés mellett, amelyet a török pol 
tika alapjának tekint. Anglia a megigér 
hadianyagnak csak jelenteéktelen hány: 
dát szállitotta le eddig Törökország szá 
mára. Törökország megérdemli, hogy) 
vánságait meghallgassák és az ors 
nem hajlandó olyan háborus kalandba 



volt. Az angol lapok egyes kijelentései- 

vel ellentétben ankarai körök kijelentet- 

ték, hogy az Angliával kapcsolatos ke- 

reskedelem tovább is normális keretben 

bonyolódik le. Néhány nap előtt ugyanis 

ennyiségű angol kőolaj és egyéb 

áru érkezett Törökországba. Cáfoltákk to- 

vábbá azt is, hogy török katonai küldött- 

ség utazik Londonba a megszakitott 
tár- 

gyalások ujrafelvétele érdekében. Remé- 

Hk, hogy a török-angol viszony ham
a- 

rosan rendbe jön. de egyelőre még c
sak 

a kancelláriák utián készitik elő a függő 

kérdések rendezését. 

TöRÖK LAPVÉLEMÉNY 

Isztanbul. (Rador). A DNB. je
 

lenti: ATasviri Efkiar cimü
 török 

lap azt irja. hogy Törökország 
kész nem- 

zeti háborut viselni abban az esethe
n ha 

megtámadják. Töröknrszág bará ti kar 

csolatokat tart fenn Németorszác
oal 

senkisem kivánhatja, hogy árulással 
hát- 

r ijugoszláv király é 
Féter Ive Londonb 

Lisszabon, (Tp). Az Ezxzchan 

gedlelegraph éritesülése lehetséges- 
nek tartja, hogy a jugoszláv válság 

ügyében békés megoldás jön lét- 

r2. Péler jugoszláv király, Purics, 

a kairói jugoszláv kormány miniszter- 

elnöke és Milisevics belügyminiszter el- 

utazott Kairóból, Mindhárman utban 

vannak London felé. Ugyanalkkor Tito 

tábornagy külügyminiszlere, aki az 

utóbbi időben az olaszországi Baribán 

tartózkodott és ott megbeszéléseket foly- 
iatoe az illetékes szövetséges körökkel, 
állitólag szintén Londonba készül, A lon- 
doni látogatásnak az a célja, hogy a kai- 
rói jugoszeláv kormány és Tito nemzcti 

felszabaditási mozgalma között egyet- 
értés; hozzanak létre. Illetékes politikai 

körökben ismételten hangoztatják a ju- 
goszláv belső válság megoldásának a 
szükségességét. Péter király előti - 
mondjál - nyitva áll még az ut, hogy 

Titóval megegyezési hozzon létre és egy- 
ben reámutatnak arra, hogy Titónak 
nemcsak a volt Jugoseláviában vannak 
csapatai, hanem a közelkeleti jugoszláv 
hadsereg is melléje állott, Londonban 
azt hiszik, hógy a hosszas tanácskozás, 
vagy habozás könnyen végzetes lehet a 

Karagyorgyevics-dinasztiára nézve. 

ATALAKITJAK A JUGOSZLAÁV 

EMIGRAÁNS KORMANYT 

London. (Ep.) Azok a tárgyalások, 
amelyeket a brit kormány a kulisszák mö- 

gött a szovjet kormánnyal folytat a Jugo- 

szláviában való ellenállás tekintetében, to- 
vább folynak Londonban az a benyomás 
uralkodik. hogy a jugoszláv emigráns kor- 

mány átalakitására vonatkozó tárgyalások 

ennek a kormánynak a tudta nélkül foly- 
nak. Kedden az a hir járta, hogy a kairé! 

jugoszláv kormány elrendelte a neki alá- 
rendelt, de tőle bzonyos tekintetben eltá- 
volodott tisztviselők fizetéseinek és nyug- 

dijainak zárolását. Másrészt az a látszat, 

hogy a jugoszláv kormány szorosabban 
szándékozik belekarcsolódni a londoni tár- 
gyalásokba, mert - mint Ka róból jelen- 

tik - az emigráns kormány két megbizott- 

ja repülőgépen Londonba utazott. 

ÖDVÖZLő TAVIRATVALTÁS 

RIBBENTROP EÉS SISZMANOFF 
KÖZÖTT 

Szófia. (Tp), A bolgár lapok köz- 
lik, hogy Bulgár ának a háromhatalmi 
egyezményhez történ csatlakozásának 
évfordulóján Ribbentrop német bi- 
rodalmi külügyminiszter és Sisma- 
noff bolgár külügyminiszter között 

sziveshangu táviratváltás folyt le. 

Ujabb német hozzászólás 
a linn kérdéshez 

Berlin, (DNB). A finn-orosz ké- 
désben még mindig nem merül; fel ujabb 
mozzanat. Német pol.tika: körökben reá- 
mutatnak arra a türelmetlenségre, 
amellyel Washingtonban és Londonban 
a finn kormány döntését várják, Német 
lemény szerint ezt a körülményt az 

általános háborus helyzettel lehet ma- 
i. A hivatalos német külföldi 
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batámadjanak egy olyan barátot, amely 
a jelenlegi háboruban bebizonyjtotta hü- 
ségét Törökország irányúban, 

„SUGALMAZOTT CIKKEK" 
Isztanbul. (Rador). A DNB. je- 

lenti: ATasviri Efkiar cimü török 
lap annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy az angol sajtóban a Törökországról 

megjelent legutóbbi magyarázatokat az 
„anugol kormány sugalmazta". Angliának 

ma határozottan az az érdeke, hogy Tö- 
rökország belépjen a háboruba, - jrja a 

lap - mig annak idején az angol sajtó 
üdvözölte Törökországot semlegességé- 
ért, ami akkor kedvező volt Anglia szá- 
mára. Az angol sajtóban közölt cikkek 
moginmathatják Törökországnak Anelia 
iráni hizatmat. Törökország mindaddig 
ige ja lesz Anreliának. amiz az 
rem keresi a smbadság és az igazság el- 
veinek elnyomását. 

s Porics miniszterelnök 
a utiszott 

vonal ellen továbbra s elért ugyan helyi 
sikereket. de a haralmas harci területen, 

a Balti- és a Fekete-tenger között, sehol 
nem történ döntés. További jellsemzője 
a hadihelyzenek az. hoev a nyugati el- 
özönlést, amelynek február 20-án. de 
minden esetre még március előtt kellett 
volna kesdődnie, május hónanpra halaosz- 
oták. Tovább! sulvos mozzanata a ha- 
Aihalvzatvek az s. hogu az alazoramái 
hadmiűveleik a szövatsáooark rác-ávől 

egy centiméhbe rel nam jutottak előbbre 

és a mertunoi hidfőnél meginditott vállal 
kozásuk, amelv a nyugati elözönlésnek 
mintegy a főpróbája lett volna, az angol- 
szászok számára teljesen negativ ered- 
ménnyel járt. 
A Cnn kérdéssel kapcsolatban - ma- 

avarásza a német hirszolgála, - meg- 
állapiítható,. hogy Finnorszárnok csak 
egy igazi barátia van és ez Németor- 

szás viszont a Szovicet-Tnió a finn nér 
Blálos eltenséne marad akkavr is, ha 

mará naki Az niábbi a azt mutatta 

hoov "2 
sam alje- A tl er amvatlan aldalról 

é amok atitáan 

am hes-átták raá anreira a főnnoltat. 

hogy szolgáltassák ki magukat az oro- 

Winnorazác teljas mártál-han alá s vit. 

szoknak, mint éppen svéd részről. 
A német hirszolgálat végül felveti azt 

a kérdést is, hogy vajjon ki fogja Finn- 
országot élelemmel ellámi, amennyiben 
alávetné magát az orosz feltételeknek. 
A Szovjet-Unió semmi esetre sem, mert 
érdeke a finn mép megsemmisitését ki- 
vánja, ennélfogva a Finnország feletti 
győzelem után a finn népet nem táplál- 
ni, hanem az éhséget még inkább fokoz- 
ni akarja majd, Az angol-amerikaiak 
még Dél-Olaszországban sem képesek az 
élelmezés ké désér megoldani, a finnek- 
kel szemben pedig, ha akarnának, sem 
tudnának segiteni. mert hiányzik a meg- 
felelő hajótér. Svédország viszont maga 
is élelmezési szemponthól behozatalra 
szorul, - mondja a berlini jelentés. 

Semmi ujabb mozzanata finan 
különbéke kérdésében 

Berlin. (Rador). Mint berlini politi- 
kai körökben kijelentik, a finn béketár- 
gyalások kérdésében semmi ujabb moz- 
zanat nem észlelherő. Az a benyomás, 
hogy illetékes firm körök még a kérdés 
megvitatásával foglalkoznak. 
Nagy figyelmet keltett a Helsin- 

genSanomat cimü finn lap cikke, 
amely arra a végső következtetésre jut, 
hogy a szovjet feltébelek nem egyebek, 
núnt a feltésel nélküli megadás követe: 
lésc. 

NÉMET-FINN TÁRGYALAÁSOK 
HIRE 

Bucuresti. A Viatacimüű román 
lap stockholmi jelentést ismertet. E sze- 
rint a stockholmi finn diplomáciai kül- 
képviselet közölte, hogy semumiféle fiun 
küldöttség nem tartózkodjk, különleges 
megbizatással, Rerlinben. 

A Reuter brit hirügynökség megjegy- 
zi, hogy ez a finn nyilatkozat válasz 

azokra a Svájcból származó hirekre, 
amelyek szerint Berlinben megszakadtak 
a finn-nérnet tárgyalások. 

BERLINI POLITIKAI KÖRÖK 
MEGJEGYZÉSEI 

Berlin, (Rador). Az a tény, hogy a 
német főváros két legjeleniősebb lapja 
állást foglalt a finn kérdésben, azi bizo- 
nyitja, hogy a német vezeiő körök meg 
akarják mutami a német népnek, me- 

Jelentéseaink a haretiaerekvről 

Berlin. A német vezéri fűőhadiszál- 
lés jelenti: 
A keleti haretéren Kercsnél a szovjet 

csapatok több támadása meghiusalt. A 
Krivojrogtól délnyugatra lévő betőrési 
térségben a szovjet csapatok még folyó 
sulyos harock során tovább nyomulnak 

előre. 
A Krantől északnyagatra lévő ten- 

zerrészen a német haditengerészet biz- 
tacitó jármüvei egy szovjet gyorsnaszá- 
20 megsemmisitettek, 

Kirovogradtól nyugatra az oroszok 
mozismátel támadósai eredménytele- 
"e maradtak. Szvenizorcoa körzeté- 
hon, Senetavkától délre és Jammpnaól 
élnyaata a német csanatatk szívás el- 
"erállást festotak i a több helven, 
mv erőtlat támadáó szavia asanatok- 

val szemhen Ttt esmnán ag aaik hadiset 

kasván AZ szovjat páncélost sermmisi- 
ett-7- mon. 

Kricsevtől nyugntra az oroszok több 
hazlosztállyal tánadásra indultak, MHe- 
lyi betörések megdsztitása után a szov- 
jet csapatokat visszaverjék, A Szmo- 
lenszk-Orsa közötti pénkocsinon a 
szovjet erők folytatták áttörési kisérle- 

"iket. Ezek a támadások valamennyi 
Teavvernem elháritó tüzében n német 
"ások előt összenmi ttak Vitehszktől 
lélkeletre exv námat támadás az oro- 
szok szivós ellonátlása és ismátolt ellen- 
támadóank ellanéra az előző nanak har- 
cat egyik batörési halvánok manuisztitó- 
sához vezetett Nevel és a Plenkan-tó 
között az ereszett helvi támalásai meg- 
hiusultak. Narvatól délnyugatra a mné- 
met ellentámadások az oroszok szivós 

itószolgálat a helyzetet igy foglalja 
össze: A vörös hadsereg a német arc- 

védekezése ellenére fovábbi teret nyer- 
tek. Az eroszok ujabb támalásait visz- 

Kirovográdtól nyugalra a szovjet csapatlok megismételt 
lámadásai eredenénylelemek mnaradiak 

szaverték és közben 14 szovjet páncé- 
lost elpusztitottak. 
A magas északon a német haderő és 

az S3-koöce ékek a tuleriben lévő szovjet 
erők támadását visszautasitották. A 
szovjet csapatok egyik partraszáhási ki- 
sémote a Malaszélszigetnél kudarcot 
vallott. 
Az olaszországi arcvonalon kölcsönös 

felderitő és rohamcsapat-tevékenység 
ve. 
Német torpedővető repülőgépek az al- 

giri partok előtt az esti órákban megtá- 
madiak egy ellenséges utánpótlási kara- 
vánt: 5 ellenséges szállitóhajót, 52.000 
tonna-tartalommal sulyosan megrongál- 
tak, 2 ellenséges repülőgépet pedig le- 
lőttek. 
Az ügei-tengeren a német haditenge- 

részet biztositó jármüvei Coos szigeténél, 

A Rómná! ért ujabb légi rámadás részletei 

Róma, (Rador). A DNB. jelenti: A 
március 7-en Róma ellen intézett heves 
légi támadásról még a következő részlete- 

ket közlik: 
A támadó angolszász repülők egymás 

után két hullámban bombázták a San Paoc- 
lo, Testaccio és Transtevere városnegyede- 
ket. Sok robkanó és gyujtó bombát dobtak 
le. Több lakóházat találat ért, A San Giro- 

lamo templom teljesen elpusztult. Az egyik 

nagy gyermekmenhely épülete bombatalá- 
lat következtében összecmlott, A romok 

alatt igen sok gyermek lelte halálát, szá- 
mukat pontosan még nem lehetett megálla- 
pitani. A támadás sujtotta lakosság meg- 
segitésére siető vöröskeresztes gépkocsik 
közül hármat az alacsonyan szálló angol és 
amerikai repülők gépfegyvertüz alá vettek. 
A polgári lakosság áldozatainak számát 

lyek a Szovjei valódi szándékai. Más- 
Tészi Berlimben nincsen semmi olyan uj 

hir, amely valamilyen uj politikai fejle- 
ményt jelezne ebben az ügyben. Berüni 
német politikai körökben kiemelilk azt 
az idegességet, amely nemcsak az Egye- 

sül Allamokban és Angliában nyilvá- 
nul meg, hanem Szovjet-Oroszországban 

is. EDbből a tényből következtetni lehet 
Mosekvának azon kivánságára, amellyel 
minél előbb ki akarja kapcsolni Finnor- 
szádot a háboruból és meg akarja sem- 
misiteni a finnek régi eszményeit, hoa 
ezáltal a Szoviet-Unió naaujelentőségü 

támaszpontot kapjon Skandinávia ellen. 

A FARREI-KORMÁANY NEEZTEL 

AZ ÉSZAKAMERIKAI 

ERÜGYNÖKSÉGERE 
Stockholm. (Rador). A DNEB. je- 

lentj: Monrevideóból származó értesülés 
szerint az Egyesült Allamok két nagy 
hirszerző ügynökségének, az Associated 
Press-nek és az United Press-nek a 
huenosairesi kormány megriltotta, hogy 
hireket tovaábbitson Argentinából. 

PARAGUAY SEM SZAKIT 

ARGENTINAVAL 

Lisszabon. (Tp). Az angol hir 
szolgálat jelenti Buenos-Airesből: Hiva- 
talosan közölték Paraguay délamerikai 
köztársaság elhatározását, amely sze- 
rint Csiléhez és Boliviához hasonlóan, 
razaszkodik az Arsentinával való diplo. 
máciaj kapcsolatc" fenntartásához. 
Paraguay, amely északon határos Ar- 

gentinával, Bolivia mellett az egyetlen 
délamer kai állam, amelynek nincs érint- 
kezése a tengerrel. Gazdasági kivitelé- 
nek 90 százaléka argentinai kikötőkön 
keresztül bonyolódik le, 

sSztalin válasza a lengyel 
minisztertanács előtt 

Amszterdam. (Rador). A DNB 
jelenti: Randal Neale, a Reuter brit hir- 
ügynökség diplomáciai szerkesztője je- 
lenti, hogy a brit kormány nyilvános- 
ságra hozta Sztalin válaszát a lengyel 
emigráns kormány legutóbbi javasla- 
taira. 

Március 8-án, szerdán délután a len- 
gyol kormány minisztertanácsot tartott 
a jelenlegi helyzet megvitatására. 

a török felségvizekről támadó 8 angol 
gyorsnaszád támadását visszaverték és 
az egyik ellenséges naszádot olyan sulyo- 
san megrongáltak, hogy elvesztésével 
számolni lehet. 
Északamerikai bombázó körelékeknek 

és vadászrepülőknek a német birodalmi 
főváros ellen szerdán a déli órákban in- 
tézet ujabb támadása során az ellenség 
a német légvédelmi erők beavatkozása 
következtében ismót sulyos vesztesége- 
ket szenvedett. Heves légi harcokban és 
a légvédelmi tüzérség tüze folytár 112 
ellenséges repülőgépet, közöttük 66 négy 
motoras bombázót elnusztitottak. Bom- 
badobások következrében néhány város- 
negyedben károk keletkeztek és a lakos- 
ságnak csekély veszteségei voltak Nő- 
met renülőgépek az elmult éjeszaka dél- 
angliai célpontokat támadtak meg. 

még nem tudták megállapitani, A két hul- 
lámban folyt támadás alkalmából különő- 
sen hevesen gépfegyverezték a repülők a 

lakosságot. 

MADRID: SPANYOLORSZAGBAN 
NINCSENEK NEMET LÉGI 

TAMASZPONTOK 
Madrid. (Tp). A spanyol külügy- 

miniszter azt a Tass-iroda által terjesz- 
tett hirt, hogy a német légi fegyvernem- 
nek több spanyol városban támaszpont- 
jai vannak, megcáfolta. 

ESZARNORVEGIAI KIKÖTő- 
VÁROSOK POLGARI KIURITÉSE 
Bucuresti. A Curentul jelenti: 
A norvégiai német megszálló ha 
elrendelték a polgári lakosság eltó 
tását Tromsö és Hammerfest északnor 
végiai kikötővárosokból. 
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DézMIRLAP 
Dél-Amerika és az Egyesült Allamok 
AZ ARGENTIN FORRADALOM ESETÉBEN NEM CSUPAÁN EGYMAÁSSAL 

VEÉTELKEDŐ TÁBORNOKOK HARC ROL VAN SZó - A DELAMERIKAI 

ALLAMOK EURÓPAI KAPCSOLATAI 
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érzékeny felületekhez érnek. Ha haligat 

teszakadó hajszálgyökereit. Ismeretlen 

szerves világkép jelentkezik. A félszeg és 

önmagunkban alig értékes nyers anya 

jállenet magában rejt minden részletet, 
egészében mégis ujés különböző. 

megoldást: azaz a nem-frást. Ismerteni 

ezzel csupán lelki és testi békességük 

=
s
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Szorongó szivvel ülök az irógép melle. 
utóbbi időben egyre gyakrabban ta- 
alom magamban ezt az érzést. Mi 

hasznom van abból, hogy egyes cikkeim 

ék, mint annyian teszik, ha hizelegnék, 

int még többen teszik, bizonyára bol- 
g nyugalomban élhetném le a szá- 

kra kimért rövid élete, polgártár- 
aim hálájától övezetten. 

A közlés vágya azonban ennél a szo- 
rongásnál is erősebb. Nem tudom egé- 

zen pontosan végigkövetni e vágy szer- 

ységekből, az indulatok és érzelmek 
földalatti áramaiból szivják fel a nö- 

vesztő nedveke s a szerves vegytan 

meglepő szabályai szerint alakitják 

virággá, vagy gyümölccsé. A büvös 

televény mélyén talán önző ösztö- 

nok feszengenek - ezekből a zavaros 

nedvekből táplálkozik a föld fölé kihajtó 
növény. A jent fortyogó felfelé törő ut- 

ukban mégis megtisztulnak. Amit a 

mélyek kutatója csupán elemi indulat- 
ként ismert meg, az a gyümölcsben mint 

zok igy állnak össze eredménnyé, amely 

És éppen olyan szükségszerüen jön 

létre, mint a gyümölecs, melyet a termé- 

szet parancsa talán beleegyezése és aka- 

rata ellenére hoz létre. 

Nem mintha ezzel mentesiteni akar- 

nám magamat az irásaimért vállalandó 

felelősség alól! Jóllehet az iró ugy érzi, 

hogy művét felsőbb parancsra, miitegy 

sugallatra kell Jétrehoznia, attól még 

nyugodtan választhatná a kényemesebb 

E irót, akik az alkotás fájdalmas szü- 

őgörcsei elől mindig kecsesen kitértek 
s 

ügyét mozditották elő. Énis tehetnék 

Szorongás 
maga az alkotás és bármennyire nyugta 
lanitó a következmények vállalása, még- 

sem kattantom be az irógép födelét. A 
kényszer erősebb. S az igazolja talán, 

hogy csakuogyan iró vagyok, nem pedig 
élvező. 
Az aztán már alkat dolga, hogy nem 

annyira a dicséret, mint inkább a birálat 
bangján szólalok meg. Aki meg van elé 
gedve ezzel a teremtett világgal, vagy 

akinek lelke könnyebben viseli el a ta- 
pasztalt bibákat és ferdeségeket barát 

ságos és kellemetes szavakban nyilatkoz- 
hatik meg az őt körülvevő szépségről. 

Aki azonban nehéz mázsákat hurcol ma 
gában, annak száján több a panaszs a 
keserüség, 

Ez a panasz nem mindiz létező sze- 
mély vagy személyek ellen irányul. Épp 

itt rejlik a könnyen sértődők félreértése. 
Az iró rendszerint maga ellen emel vádat. 

önmagában érzi a félszegségel és ariól 
vall. Magát szeretné megjobbitani, mint 

a gyónó, aki bünejnek elsorolásával sza 
badulni szeretne tőlük. Igaz, mondaniva- 

lőit sokszor tárgyiasitja. Kiszemel a vi 
Jágból egy-egy jelenséget s arról mondja 

el nyugtalan kifogásait. De a kiválasz 
tott tárgy mögöitt mndig maga az iró 

rejtőzik és ha üt. saját arcán csattan el 

az ütés, Neki is fáj, de nincs módjában 

változtatnia rajta. Panaszai miatt ő szen- 

ved legjobban, de vállalnia kell ezt is. 

E felpanaszló, számonkérő magatartás 

egyébként az egyedül keresztényi. Csu 

pán a renaissance korszakától számjehat- 

juk a világgal való megelégedés eszme 

jét. Csupán az ujkor gazdagodó polgár- 

ságában támadott fel az evilági tökéletes- 

ség eszméje. A középkor, vagy saját 

korunk kereszténye egyforma erővel és 

határozottsággal fordul szembe a világ- 
gal, amelyből inumár véglegesen eltünik 

a lélek A kereszténység egyértelmü a 

nyugtalansággal, a számonkéréssel, a Pa- 
nasszal: a javulás és javitás vágyával. 

igy. De bármennyire fájdalmas is olykor 
SZEMLÉR FERENC 

Leguiab 
A török nagykövet mzosi már hamarosanm 

zik Londonba. 

Ezernél több halottij 

ket okozott, 
mok alatt. 
ak szövetségének épületét is 

rokkant a romok alá került; 

A romok eltakaritása még 

gyben 

k. fszak-Finnországból semmiesetre 

utokat, - állapitja meg a bázeli ujság. 

I 

Helsinki (Tp). A finn országgyülás külp
olitikai 

tartott. Az ülésen Ra msay külügymini
 szter beszámolt a külnolitikai helyzetről. 

Genf. (Tp). A Basler Nachrichten st
ockholmi jelentése szerint a finn-orosz 

nincs semmi fordulat. A tudósitás ezzel kapcsolatcsan megjegyzi, hogy né- 

et részről természetesen elkövetnek min dent, 
sem fogják önként visszavonni a német csa- 

visszautazik Lomadonba 

Ankara. (Tp) Orbay londoni török nagykö
vet, aki egy idő óta a tö- 

tök fővárosban tartózkodik, tanácskozásait befejez
te és rövidesen visszauta- 

a van Róma bembázásának 

MMilánó. (Rador). A DNB jelenti: Az angol-amerikai r
epülől kedd dél- 

utáni támadása Róma lakónegyedei ellén, a lakosság kör
ében sulyos vesztesége- 

Szerdára virradó éjtszalá ig több, mint 1000 halottat ialáltak a ró 

folyamatban van. Az olasz hadiroklkan 

több bom batalálai érte; mintegy 300 sulyos hadi- 

közülük egyet sem tudtak megmenteni. 

Basler Nachrichfem: Nema folynak léravalások 

az északfinnországi mérmet? cs
apalolk visszavonásáról 

bizottsága tegnap ülést 

amit a németek szükségesnek tarta- 

Hangoztatják. hogy ha voltak is erről 

n tárgyalások, azok jelenleg nem folytat
ódnak. 
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nyörködnek Luisa Ferida és 
Ma : Rendkivüli sikerrel fut. 

orkánia 

Ezrek és ezrek 
Cervi drámai filmjében: 
Tolongások elkerülée vé 

gett jegyelővétel. Hiradó 
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A legujabb argentin államesiny kirob- 

banásával ismét időszerüvé vált a kér- 
dés: mennyiben egységesek az amerikai 
államok és mennyiben hajlandók együtt- 
müködni a vezető hatalommal, az USA- 
val. 
A forradalmak Dél-Amerikában nem 

szokatlanok, mégis kétségtelen, hogy 
Argentina esetében többről és másról 
van szó, mint csupán egymással vetél- 
kedő tábornokok harcáról. 

A teljes politikai hegeméónia 

elnyerése mindkét amerikai kontinens 
felett, mindenkor egyik vezérfonala voit 
a washingtoni külpoljtikának. A hege- 
móénia megszerzése azonban az USA 
számára schasem volt könnyü, mert bár- 

A pánamerik 

Az első hivatalos, tehát nem társadal- 
mi, hanem politikai jellegü pánamerika, 
konferenciát Bolivar Simon kezdeményae- 
zésére 1824-ben hivták össze Panamá- 
ban. Az Unió is elfogadta a konferencjó.- 
ra sz tó meghivást, követei azonban ké- 
sedelmesen érkeztek, amiért az első ken- 
ferencián csak Mexikó, Guatemala, Co- 
lumbia és Peru képviselői jelentek meg, 
akik egymással szövetség; szerződési 
kötöttek. 1830-ban és 1864-ben is tartot- 

tak pánamerikai konferenciákat, melyek 

azonban eltértek az eredeti céloktól és 
mindinkább a latinamerikai államok szö- 
vetségévé alakultak át, amely szövetség 

sok kérdésben élesen szemközt állott az 

Egyesült Allamokkal. Ez az állapot nem 
tarthatott soká, mert a mult században 

milyen hatalm; tulsullyal is rendelkezett, 
a közép- és főleg délamerikai államok 
ellentétes politikai érdekeit összeegyez- 
tetni és azokat irányitani mindig igen 

nehéz feladatnak bizonyult. E cél elérése 
érdekében Washington mindig igen 
erélyesen támogatta az ugynevezett pán: 
amerikai mozgalmat. A pánamerjkai 

mozgalom irányitása lehetővé tette 
Washingtonnak, hogyállandó politikai 
ellenőrzést gyakoroljon a közép- és dél 
amerikai köztársaságok felett és e moz: 
galmon keresztül azokat adott esetben 
saját politjkája érdekében mozgósitsa. 
Argentina esetében is körülbelül ez tör- 

tént és éppen ezért a pánamerikai moz- 
galom jelentősége nem lebecsülendő. 

ai mozzsalom 

kötöttek és megalakitották a pánameri- 
kai uniót, mely voltaképen a washingtoni 
amerikai követek állandó testülete, 
melynek állandó elnöke az Egyesült Al- 
lamok mindenkori külügyi államtitkára 
Ez az 

állandó nemzetközi 
konferencia 

jellegével biró testület intézte már a 
multoan is az amerikai kontinens legfon- 
tosapb kérdéseit. Az első világhaboru ki- 
törése szorosabbra füzte az amerikai ál- 
lamok kapcsolatajt. Spanyolország sem- 

legessége ugyan erősen foglalkoztatta a 
volt anyaországgal még mindig rokon- 
szenvező latin államokat, a pánamerikai 
unió tagjai mégis csaknem egységesen 

az amerjkai latin államok még csak nagy 

területek, de néptelen államok felett ren- 

delkeztek, a maguk erejéből képtelenek 

voltak életerős közös szervezetet alkotni 

és kénytelenek voltak a vezetést az Unió- 

nak átengedni, mely a polgárháboru be- 

fejezése után az egyetemes amerikai 

kérdések felé fordult. 

Ilyen előzmények után ült össze Blaine 

amerikai külügyi államtitkár kezdemé- 

nyezésére és elnöklete alatt Washington- 

ban a tulajdonképeni első igazi páname- 
fikai konferencia, amelyen, San Domin- 

E0 kivételével, valamennyi amerikai ál- 

lam megjelent. Elaine terve: az Unió ve- 

zetése alatt megalakitandó vámunjó nem 

vált valé á de a megielent államok egy- 

más közt döntőbirósági szerződéseket 

Mindezek ellenére a délamerikai álla- 

mok és az Unió viszonya a közelmultban 

em volt zokkenésmentes. Nem szabad 

megfeledkezni arról, hogy az első pán- 

amerjkai értekezlet 1824-ben, vagyis egy 

évvel Monroe elnök ismeretes üzenete 

után ült össze A Monroe-elv keletkezésé- 

nek oka pedig az a félelem volt, hogy a 

délamerikai államok függetlenségi moz-
 

galmába az eurc ai hatalmak esetleg be- 

avatkozhatnának. Lehetetlen észre nem 

Venni az összefüggést a Monvroe-elv és a 

pánamerikai mozgalom között. Mind a 

kettő azt a célt szolgálja, hogy az egye 

temes Amerikát érntő külpolitikai kér- 

désekben az amerikai államok állásfogla- 

lása egységes legyen. Szellemi téren a 

pánamerikai mozgalomnak két ellentétes 

iránya van. Az egyik. amelyet angel- 

szásznak leheme nevezni s mely az Egye- 

sült Allamokkal való fenntartás nélküli 

együttmüködés hive - és egy ibero- 

amerikai mozgalom mely az Uniétól füg- 

getlen latinamerikai államok együttmiü- 

ködését propagálja. Az ibero-amerikai 

mozgalom maitéka érzelmi okokban ke 

resendő és eredete a snanyol amerikai 

hábor ideiére nyulik vissza, A délameri- 

kai államok 

ami alatt elsősorban spanyol 

kapcsolatok értendők, igen jelentősek 

fgaz, hogy ezek a kapcsolato főleg szel- 

lemi téren jelentkeznek, és azért egészer 

a legutóbbi argentinai eseményekig peli 

tikai téren is erősen éreztetik h ka 
mlékezetes, hogy a mostani 

Politikai bonyodalmak 

aaurópai kavcsolatanii 

foglaltak állást es az Unió hadbalépését: 
délamerikai államok sorozatos hadüzene 
te követte. A párizskörnyéki békék utár 
a pánamerikai mozgalom előbb elmélet 
sikon mozgott, majd a világgazdaság 
válság kirobbanásakor a válság leküz 
désére irányuló egységes törekvésbe 
jutott kifezezésre. Midőn azonban a 
európai politikai helyzet veszélyesre fol 

dult és nyilvánvaló volt, hogy egy ujab 
összecsapás az amerikai földrészt is 
legközelebbről érintené, akkor egy ujab 

s minden eddigi méreget felülmuló poli!t 

kaj együttmüködés kezdődött. Annál! 
inkább, mert az Egyesült Allamok, mei 

most már tagadhatatlanul a pánamerik 

mozgalom vezére volt, ezt az együttmi 

ködést minden eszközzel elősegitett 

viselőknek nyilvánitották magukat. E 

az állásfoglalás alighanem szoros. 

összetüggött a spanyol, illetve portug: 

anyaország magatartásaval. A nevezet 

délamerikai államok csak lassan és fok,. 

zatosan engedtek az Unió nyomásánal 
áe végül is nem tudtak döntően szemb 
szállni Washington akaratával. Az Uni 
rolitikáját megnehezitette az a kört 
mény is, hogy miként mondottuk, eze 

pen az államokban a közvélemény táv: 
ret sem volt egységes, tehát sem a serd 
legességnek, sem a háboruba való bel 

pésnek nem vol döntő többsége. Végi 

pedig nyilvánvaló az is, hogy az a hatá 
amely a latinamerikaj államok és en 
anyaországaik között fennáll, kölcsön 
Braziliának hadbalépése mély ben 
mást váltott ki Portugáliában és ol 
hivatalos portugál megnyilatkozá. 
vezetett, amely egy magát semleg 
tartó állara részéről legalább is szokat 
nak minősülhet Az argentin uc 
Spanyolország részéről is v 
Iyen megnyilatkozás a spany 
tavaly élénken taglalta a Ra 

élénkebben 

z 

fordulatot, de m 
zik most Ramirez 
következményei egyelőre 
nok. 

törésekor Argentinán kivül 
zilja is semlegeseknek, illetve 



' " 

Los Angeles északamerikai váfos 
megyedil kerületének anyakönyvveze- 
tője különös jubileumot ünnepelt: most 
szentesttette a filmvilág harminceeredil 
házasságát törvényileg. Az anyakönyv- 

vezető pontos feljegyzésekei véggett hi 
ataálos müködéséről és adatai alapján 
érdekes satisztikát állitott össze. I9gy 
peldául érdekes az a körülmény, nogy 

bár 30.000 pár: esketeti meg, mégis nem 
60.000, hanem mindössze 1.82 sze- 
mély szerepeli mini vőlegény és meny- 
asszony ezekben a házasságokban. En- 
mnek az oka abban keresendő, hogy a 
ilmvilágban igen gyakoriak a wálások, 
de előfordul ag is, hogy az elváltak ké- 
sőbb ujból házasságot kötnek, Vagy pe- 
dig az elválás után olyan személyekkel 
kötnek házasságot. akiket az anya- 

könyvvezsető előbb már mással össze- 
adoit, de akik később szintén elváltak. 
Az anyakönyvvezető feljegyzései szerint 
78.000 személy másodszor, több mini 
6000 harmadszor, 5000 negyedsger, 
vagy még többször mondotta fi előtte a 
boldogitó igent. Az ünnepeltet „kedves 
vendégei érdekes ajándékkal lepék 

meg, Egy harminc centiméter átmérőjü 
gyürüt csináltattale neki, melybe ezer 
olyan házaspár vésette be a nevét, 
amely neki köszönhette első, második. 
vagy harmadik holtomialan-holtcdig- 
lan' tartó „örök" boldogságát. 

Kilenced Szent József tiszteletére. 
A timisoarai-temesvári irgalmasrend, 
templomban kilenc napi ájtatosságot tar- 
anak Szent József tiszteletére. Az ájta- 
tosság március 11-én, szombaton kezde- 
dik este hat órakor. Az utolsó ájtatossag 
után március 20-án reggel nyolc órakor 
befejező szentmise lesz közös áldozással 
és Te Deummal. 
Pályázati hirdetéss A sculiai-szi- 
getfalui retormátus egy tanerős iskolá- 
hoz sürgősen tanitót keresnek Fize és 
az állami tanitók fizetésével azonos Pá- 

vallásnak is Cim: Parohia Reformata 
Seulia (jud Timis Torontal). 

Még nem vette meg a 
legujabb fecskes köny- 
vet? Gárdonyi Géza: A 
falaábu ember. Erasov- 
Brassóban kapnató az 
Elekes - hiriapirodában 

és a Bojér-könyvkereskedésben. Csak 
190 lej! 

A DELI MIRLAP KIADOHIVATALA 
sajnálattal közli mindazokkal, akik ez 

után kivánnak a lapra előfizetmi, hogy a 
példányszám korlátozott voltára, vala- 
mint arra a körülményre való tekintettel, 

heogy az utóbbi időben az uicai árusitás 
csökkentésével uj előfizetőket vett fel, 
egyelőne ujabb előfizetési jelentkezést 
mem fogadbat el, Mihelyt a példány- 
számban változás történik, a kiadóhiva- 
tal ismét készséggel áll rendelkezésre 
jelentkezöknek. 

Áradás az Alduna mentén, A timisoa 
rai-temesvári kerületi rendőrfelügyelősés 

: kezett jelentések szerint az utóbb 
apok havazásai folytán a Socol és Zlatita 
éraaranyos között fekvő területet árvi 
yegeti. A hóesés hozsájárult ahhoz 
gy a Néra kiöntött és az ár Socol köz 
ben néhány házat elöntött. A hatóságok 
gették a szükséges intézkedéseket és 

dult az elöntött házak berendezésé 
: ása valamint a lakosok egyéb 
ságainak megmentése További jelen 

ek szerint Moldovaveche-zómoldova kör 
ben megszakadt a távbeszélő összeköt 

s-Báziásnál egyre emelkedik a 
felületek viz alatt állanal 
tak a viz miatt járhatat 

Hucesaságok a házasság közül 

10 ; 9 megjelent rendelettel lyázhatnak érvényes oklevéllel biró re 
rormátus férfiak és nők, esedeg más- 

bocsájtották (Rador.) 

est rendőrségnek sikerült egy szélhámos 

Márc. 11, szombat 
Róm. kat,: Szuárd 

Protest.: Aladár 

ÖOrtod.: Sofronie 

Napkelte: 6238 ő. 
Napny.: 17.58 6. 

HMHoldkelte: 19.27 ő. 
Holdny.: 7.17 ó. 

A Déli Hirlap megjelenik 

telével, - Szerkesztősé : 

Kiadóhivatal: I, 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézb 

lej, három hónapra 400 lej. 

Piata 

sével vagy postán küldve: 

mindennap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- Timisoara I., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. 
Bratianu 8, tavbeszélő 28-10, 

Egy hónapra 14 
Egyes szám ára 5 lejj. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha erre külön megkérnek, 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. szám aalatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

- Hatóság megsértése miatt táboroa 
utalták. (Bucuresti). Dobre Alexzanaru 
tartalékos ezredest, az Industria Textja 
Romana társaság administrator deregat- 
ját hatóság megsértése és az allamvezeté 
fevének engedély nélkül való használara 
miatt táborba utalták s meginditották el- 
ljene a birósági eljárást. Dobre ezredes a 
vállalat zsiaó érdekü ügyeiben közben- 
járt a zsidóügyek kormánybiztosságánal 
s e közben a tisztviselőkkel és az intez- 
mény müködésével szembaen sértő maga 
tartást tanusitott. Amikor figyelmeztet- 
ték az elkövetett sértésre, megkisérelte. 

- Belzálogkölcsönök alapján adó- leszállitást lehet kérni. A timisoarai- 
temesvári háztulajdonosk egyesülete telhivja a háztulajdonosok figyelmét, 
hogy a jelzálogkölcsönnel terhelt ingat 
lazok tulajdonosai május 15ig adóle- 
szállitást kérhetnek A későbben beter- jesztett kérelmeket nem veszik figye 
lembe. A kérvényeket évente január el- 
seje és május 15 e között kell beterjesz- 
teni, telekkönyvi kivonatot és az illető 
pénzintézet igazoló iratát is csatolni 
Kkell A szükséges kérvénymintákat a hogya tisztviselőket megfélemlitse, a 

tábornagy nevét használván. (Rador). 

déét vonad Eázáéte 

héztulajdoncsok egyesülete tagjai ron 
delkezésére bocsátja. 

7 - Én! Én! Rozzam, nekkem, értem! 
nagy áldását hogy „anuról jött", arra al 
mindenki főlépe. Viselkedése mélységes 
kezem. Még elég kevesen kerüttünk fel 
higyje, a lent maradt milliók is muint ily 
é Nem ilyenek. Hogy válaszszam el tőle 
szivemen a kezem - önzetlenek, illemludók, 
türelemmei várna" sorjukra. 

- hadarja az a különös népri, aki a sors arja használni, hogy most ő kerüljör szégyenkezésre inuit. Mini nép szégyen- onnan alagról" ahhoz, hogy a világ azt en fürcsa-egyénien türelmeglenek, mint magam s a lent maradt milliókat, akik 
sőt választékosak: Arany János-i 

ILLYÉS GYULA 
- Elbocsájtották állásából. (Bucuresti.) 

A hivatalos lap március számában 

Bacsanu Vasile fel 
ügyelőt, aki a zsidóügyek kormánybiztos 
ságán teljesitett szolgálatot, állásából el- 

7.1 

-Agésák a háboru szolgálatában, 
(Tokió) A japán kormány rendeletei 

adott ki, amely szerint egyelőre egy 

esztendőre megszünteti a teaházak és 

gésahá ak nemzeti intézményét. Csupár 

a japán fővároszban jelenleg 2100 teaház 

és 4200 gésaház van, amelyeket ez a 

Ike é A gésák tudvalevően 

eláés értelmében a kis gésák fel 

hagynak eddiei életmódiukkal, a táncca! 

és a vendégek szórakoztatásával, s 

e helyett a hadi fontosságu üzemekben 

nyernek alkalmazást. Az intézkedés je- 

lentő ége kitünik abból is, hogy Tokió- 
ban évente 200 millió yen összegü for- 

galma: bonyolitottak le a szóbanforgó 

tea- és zésaházakban Március ötödiké 
vel köfeleek voaltak a szórakozó helyek 

kapuikat bezárni 

tud) Resita 
ák az itcán 

r Honát Az or 
itta, hogy a ha 

és volt. 

e 

pPénzgyár meséjévei csapták be hiszé 
keny áldozataikat, A Viata irja: A bucu- 

bandát letartózta nia. A banda tagjai az 
utcákon keresték ki áldozataikat együgyü 
vidéki emberek közül Azt mesélték, hogy 
pénzgyáruk van és ha látták, hogy az ál- 
dozat lépre megy, felvitték lakásukra. Ott 
mutattak neki egy gépezetet, amelynek 
egyik oldalán fehér papirost tettek be, az- 
tán csavartak néhányat a gépen és a másik 
oldalon vadonatuj bankjegy hullott ki A 
hiszékeny vidéki meg volt róla győződve 
hogy a bankjegyet a szeme előtt gy 
ták, h z a nemzeti bank igazi 

(.) Köszonetnyilvanitás. Mindazoknak, akik Lovas Károly temetésén, Aradon résztvettek, ravatalára virágot, koszorut nelyeztek, részvétüket nyilvánitották és 
ezzel fájdalmunka: enyhiteni igyekeztek, ezuton mond köszönetet a gyászoló Lovas- csaiád. 
Mozik müsora. Március 10, péntek: Arad: Arc: Az ifjuság", Capitol: „AzZ élet orkánja", Corso: „a sátán völgye 

Forum: „Hamályos utakon", Royal: Ha- mupijpőke" Urania: „Fogat fogért" 
imisoara Temesvár: Apollo: „Titanic", Capitol: „Monte Cristo" (II. rész), Cor- 
s0: „Vérző ajkak", Thalia: Józsa, a ba- rátnőm", 
Ugyeletes gyógyszertárak, Március 

10, péntek: Arad.: Földes dr. (Emi- 
nescu-utca), Wottsch (a vasuti pályaud- 
varral szemben.) 
mesvár: Belváros: Salvator (Regele 
Ferdinand-ut 3), Gyárváros: Meiszner 
(Petru Maicr-tér 2), Erzsébetváros: Cris- 
tea Lahovary-tér 1), Józsefváros: Csillag (Dragalina-tér 9), Mehala; Corvin (Closca- 
utca 18) Fratelia-Ujkisoda: Panajoth - Freidorf-Szabadfalu. Bonomi, 

SZAKKÖSZÖNTÉS 
- Tudod, hogy köszöntik egymást a 

ojánára igyekvő sizők? 
- Mikép? 
Hónapo 

SZERENCSE 
4 börtönből kiszabadult cigányi meg- 
kérdik a faluban: 
4A4ezetán miéri itéltek el? 
- Csak azért, mer: találtam egy zsi. 

neget és haza vitteni. 
Ezérr? 

Iden, de egy tehénke is volt 

Timisoara-Te 

38. Ferencv. 
A Ujpest 

ő. SalErC 

88. Csepel 
9. Vasas 

katolikus főgimnázium elhunyt igazi 
nak emlékezetére. koszorumegváltás 
a szegény magyar diákok tanittatására 

segélyezésére az alábbiak adomány 
az egyházközségnél: 

mindenki örömmel olvasta. 
- Kékkőszükségletek bejelentéséne meghosszabbitott határideje Aradon, Az aradmegyei szőlészeti szindikátas tu- latja a körzetébe tartozó szőlősgazdák. Sal és gyümölestermelőkkel, hogy kélk- kőszükségletük bejelentésének határide jét ismét meghosszabbitotta n 15-ig. Mindenkinek annál a köz nál kell jelentkeznie, ahol a szőlő, ill a gyümölcsös van í 

. e 

Két baráiságos mérközés Aim sonra-Temesvárott 
Timisoara-Temesvárott vasárn t vá rosközi barátságos labdarugó mérkőzést játszanak Az Electrica pályán délután fél. négy órai kezdettel a Progresul az : Gloriával méri össze tudását, 

délután, de a Banatul pályán. 
meriai-piski CFR együttesét látja v gül. Előzőleg délután két órakor a CFR jusági csapata a Banatul fiataljaival szik barátságos mérkőzést. 
Amennyiben a Vulturii pályája játél alkalmas lesz, akkor a Chinezul-CAMT va- lószinüleg ott játszik barátságos edz mérkőzést, 
A CHINEZUL-CAMT ÖKÖLVIVÓINAK MUsotkaA 
A Chinezul-CAMT ökölvivószakosztálya jó munkát végez és előre gondoskodik az öklözők foglalkoztasásáról. Igy márci 19-én ismét Timisoara-Temesvárott 1 viadal, amelyen a CFR-rel együtt a turn everini CER öklözőit látják vendé Március 26-án a Chin 

2 

A meagyar be 
LNAC 
2. Gamma 17 

17 
1 

5. Kolozsvár 17 
17 
I 

I7 
10. Elektromos 17 

7. Kispest 



Szombat, 1944 márcrus 1!t 

Rendeletek, intezkedések 
ZÓONAENGEDÉLYEK KIADAÁSA 

TIMISOARA-TEMESVAROTT 

A timisoarai-temesvári térparancsnokság 

ujabb névjegyzéket bocsátott ki azokról, 
akiknek a katonai körzetben való lakha- 
tást engedélyezteék. A névsorban szerep- 
ők hétköznapokon délután 4 és 7 óra kö- 
zött jelenjenek meg a térparancsnokságon 
személyazonossági igazolványukkal. 
zoónaengedélyt a következőök kaptak: 

Albu Iarion, Scharf Adolf, Iie Nicolae és 
felesége, Blajovan IHeana Preda Satinea, 

Pal Ioan és felesége, Tomici Nicolae és fe- 
lesége, Piscolteanu Nicolae, felesége és 
fia, Kulhanek Ferenc, özvegy Chinde Etel- 

ca, Sabau Ninica, Muresan Pavel és fele- 

sége, Sucala Valeria, Radasov Slobodan, 
David Gheorghe, Olteanu Violeta, Brehar 
Floarea, Sovca Constantin és felesége, Hel- 
mann Anna, Czekány Iona, Bota Ioan, Ha- 

los losif és felesége, Gerbl Eva, Russ Er- 
zsébet, Maier Anastasia, Steinberg Ella, 
Weinberger Zsuzsánna, Rozvan Maria, Ma- 

rian Roman és felesége, Stefu Ana, 0s- 

wald Vilma, Lascu Barbara, Paibovici 

Kohn Rachela, Kovács Anna, Tuszing 

fuliana, Reményi Anna Vilma, Pop Iosif, 
felesége és fiai, Manu Gavril, felesége és 
leányai (Folytatjuk.) 

ARADON APRILIS ELSEJETőL őSZIG 

NEM LESZ ÉTOLAJKIOSZTAÁS 

Az aradi városi közélelmezésügyi hiva- 
tal tudatja a város lakóival, hogy április 
elsejétől őszig nem lesz ételolajkiosztás 
Aradon, és ezért a néhány nap muva a ke- 
reskedőktől átvehető nagyobb mennyiségü 
étolajért mindenki jelentkezzék, legkésőbb 
április elsejéig. A 6. számu ételolajszelvény 

alapján fél liter, a 7. számu szelvény alap- 
ján bpedig két liter olajat mérnek ki a ke- 
reskedők. A köz- és magánintézmények- 

nek iskolai internátusoknak, étkezőknek, 

" stb,, ki kell számitaniok, mennyi étolajra 

vvvan szükségük őszig és a megállapitott 

mennyiségbeszerzésére engedélyt kell kér- 

nmnmniök, A pékek hat hónapi étolajszükség- 
etet vehetnek át. A 6. és 7. számu étolaj- 

szelvények bármely körzettel biró üzletben 

éérvényesek 

A LÉGVEDELMI MUNKA MEGVALTASA 

RESITA-RESICABANYÁN 

A városi polgármesteri hivatal közölte, 

hogy minden 21 és 60 év közötti férfi la- 

kosnak légvédelmi közmunka megváltása 

i fejében 1000 lejt kell fizetnie. Az összeg 

" március 11.ig egyenlitendő ki. Aki ennek 

ö nem tesz eleget, azon az összeggel egyenlő 

külön pénzbüntetést is behajtanak. 

ARADI, ORVOSI ATVILAÁGITÓ KESZÜ- 

LÉKEK TULAJDONOSAINAK 

FIGYELMÉBE 

Az aradi városi egészségügyi hivatal 

m kéri az orvosi átvilágitó (radiologiai, rönt- 

gen) készülékek tulajdonosait, hogy kö- 

zöljék alábbi adataikat: név, cim, van-e 
a 

készülék kezelésére vonatkozó különleges 

szakképzettségük, ezt hol szerezték, mi- 

kor kezdték ilyenirányu müködésüket, a 

minisztériumtól kapott müködési engedély 

számát és a készülek leirását, 

2 ádtió 
; MARCIUS 11, SZOMBAT 

EBUCURESTI: 6.55 H és Z. 12.45 H. 13 
Bajtársi óra. 13.50 H németül, 14 H, 14.15 
Közlemények. 14.30 Szórakoztató müsor 

f sebesülteknek. 15.30 Katonák üzennek. 18 
í Francia nyelvoktatás, 18.15 H németül. 

18.30 Z. 19 F. 19.15 Z. 19.45 Közlemények. 

19.50 H. 20 Enek. 20.25 Z. 20.40 E. 21 Z 

énekkel. 22 H, sport. 22.15 Közlemények. 
" 22.20 Z. 

RADIO MOLDOVA: 12.30 Z. 13 Nép- 
zene. 18.30 H. 13.45 Z. 18.80 Z. 19 F. 19.15 
Z. 19.30 Román Z. 20 Z. 21 H. 21.15 Z. 

BUDAPEST I.: 7.25 Torna, 7.45 Z. 8 H. 

8.15 Z 9 H német, román, szlovák, ruszin 
és szerb nyelven. 8.30 Z. 11 H. 11.15 Z. 
12.15 Z. 12.40 F 13.10 Hgl., 13.40 H. 15 Z. 

15.30 H. 16 Hgl. 16.30 E. 17 E Tassoról. 
17.30 Liszt: „Tasso." 17.45 H. 18 Hegl. 
18 30 Z énekkel. 18.55 Hangképek innen- 

ügyi tájékoztató. 19.50 H. 20 E. 20.20 Z. 
20.40 F. 21 Versek. 21.10 Z. 22.40 H. 
23.10 H német, angol és francia nyelven. 

40 Egl. 2445 " 

an. 19.20 Csevegés. 19.30 Z. 19.40 Kül- sem, a léckeritést sem 

A nanóta 
Irta: CSERMELY GYULA 

Móroc Kelemen gazdának a főutcában 
szép háza volt és háza mögött hosszu mély 

udvara, A Rózsa utcában pedig, mely az 

előbbivel párhuzamosan huzódik, Etre Dá- 
niel gazdának volt háza és e mögött ud- 
vara, Kertje az udvar mögött egyiknek 
sem volt, mert a község inkább városi, 
mint falusi jellegü, 

Móroc uram udvara hátul összeért az 
Etre uram udvarával s a két ember, aki jó- 

barátságban élt egymással, majdnem min- 

dennap a keritésnél találkozott, Ebéd után 
lesétálván az udvarra, a keritésnél talál- 
koztak és barátságosan szót váltottak egy- 

mással. 

Nem volt érdekellentét közöttük; Móroc 
uram gombkötő mester volt. Etre uram 

csizmadiamester; holtukig is jóbarátság- 
ban élhe:tek volna, de már olyan az ördög, 
hogy nem szereti, ha egyetértés van csak 
valahol is. Haragot támasztott a két szom- 
széd között is, 

Ugy történt a dolog egy napon, hogy 

Móroc uram órája megállt, amit azonban 

csak később vett észre. Meglökte az ingát, 
szépen egyenletesen ketyegett az éra, de 

mennyivel igazitsa előre, hiszen nem tudja, 
hogy mióta áll már? Déli harangszóig vár- 
jon, mikor neki tizenegy órakor a község- 
házán dolga van?! 

Kimehetett volna az utcára, hogy a 

szemben lakó szomszédját kérdezze, de 

csak hátrafelé huzta az ördög és Móroc 

uram végigment az udvaron, le a kerítésig 

- Hej, Etre szomszéd, jöjjön ki egy 

szóra! 

Etre szomszéd bal lábbal kelhetett vagy 
az asszonya haragitotta meg valamivel, 

elég az hozzá, Etre uram dühösen kijött és 
már a konyhaajtóból förmedt rá a szom- 
szédra: 

- Mi a manónak zavar ki? Mit paran- 
csol? 
Az a pattogó: mi a manónak és még in- 

kább az a filymáló: mit parancsol, nagyon 
is nem tetszett a másiknak, de csak lenyel- 
te a méltatlankodást, mondván: 

- Azért ne vágja a fejemhez a kapta- 

fáját! Csak meg akarom kérdezni, hány 
óra van? 

Etre szomszéd még mindig dühös volt. 
Harapósan felelte: 
- Kérdezze meg az órást. engem mit 

zavar? - S már vissza is fordult a kony- 
hába és becsapta maga mögött az ajtót, 

Aznap délben Móroc majsztram nem 
ment le az udvarra pipázni, mert látni sem 
akarta a szomszédot; másnap ebéd után 
lement, de mikor Etre is kijött és sietve a 
keritéshez közeledett, alkalmasint azért, 
hogy engedelmet kérjen a tegnapért, Móroc 

uram megfordult és háttal a szomszéd- 
nak az utcai keritésen nézett ki. 

Ezért Etre szomszéd nagyon is meg- 
apprehendált, a harag pedig olyan, mint a 

ruhán a feslés. 

A két szomszéd közöt: szakasztott igy 
volt. Azt, hogy Móroc uram tüntetően há- 
tat forditott a másiknak, az követte hogy 
Etre szomszéd, mikor az utcán találkozott 
Móroccal, ugy ment el mellette, mint az 

idegen kapu előtt a borju, ezt a sértést pe- 
dig követte az hogy a legközelebbi va- 
sárnapon, mikor Etre a vendéglőben - 
ahogy évek óta megszokta - a Móroc uram 
asztalához lépett: Móroc fogta a borát és a 
negyedik asztal mellé telepedett. Ebből pe- 
dig becsületsértési pör lett, a Móroc, akit 
elmarasztalt a biró, mindgyárt konira- 
pörre gondolt, hogy a szomszédja nyakába 
akassza. 

Xm könnyebb ilyet elgondolni, mint meg- 
tenni. Milyen pörrel is kedveskedjék Etré- 
nek? Nem tartozik neki egy krajcárral 

tolta ki a helyéből, 

csatornáának a vizét sem engedte rá az ő, 

Móroc telkére. Ahogy az udvaron sétált, 

árnyékon akadt meg a szeme. - Honnan 
ez az árnyék? - tünődött, - Udvaromon 

a gut gémje csak nem vet ilyen nyelvalaku 
árnyékot! 

- Ahán! - eszmélt fel Móroc, ahogy 

felemelte a szemét és szétnézett, Etre szem- 

széd udvarán, ennek majdnem a legvégén, 
jegenyefa-csemete magaslott - akkor haj- 
nalban ültethette a szomszéd - az veti ide 
az árnyékot. Amihez pedig a jegenyefá- 

nak nincs joga. Idegen árnyékot én nem 
tartozom az udvaromon megtürni. 

Nosza leült és felszólitást irt Etrének. - 
Felhivom, hogy a jegenyefáját ültesse át, 

mert árnyéka az én udvaromra tolakszik, 
Etre uram a felhivásra nem hajlott, 

csizmadiamester nem is adja be könnyen 

a derekát. Móroc majszter perbehivatta az 

embert, állitván a biróság előtt is kemé- 
nyen, hogy ahogy az élő idegen tolakodót 

nem tartozik megtürni az udvarán, ugy az 

Etre szomszéd jegenyéjének az árnyékát 
sem tartozik megtürni s a többi. De mi- 
nekutána a fa árnyékát ő nem kergetheti 
ki, ahogy például egy csavargót kergetne, 

ezért kötelezze Etrét a biróság, hogy a je- 

genyefát más helyre ültesse át, 

A biróság elutasitotta a keresetet. Meg- 
okolás? Egyszerüen az, hogy arra, amit 
Moróe uram kér, nincs jogszabály. A szom- 
széd telkén nőtt fának amaz ágaít, amik 
átnyulnak másnak a telkére, ennek tulaj- 
donosa lenyesheti minden törvényes követ- 
kezmény nélkül, de az egész fának átülte- 
tését nem köv etelheti még akkor sem, ha 
vet is árnyékot a szomszédos telekre, 
Móroc uram bensejét nagyon rágta ez a 

kudarc és folyton azon törte a fejét, mégis 
mint kényszeritse szomezédját, hogy birói 
parancs nélkül is ültesse át azt a jegenyét, 
mely napsütéses időben az ő udvarára veti 
az árnyékát, 
Egyszer aztán a homlokára ütött. - 

Hopp, megvan a cálhoz vezető idea! 
fnasát, felnőtt fiát is kiparancsolta az 

udvarra és ledöngöltette a földjét, majd 
meszet oldatott és peméttel pont olyan fél- 
kört huzatott a talaira, amilyet a jegenye 
árnyéka befut, végül ennek a télkörnek 
mentén római számokat rajzoltatott, mész- 
be mártott peméttel, a földbe IX. XI 
XII, aztán I., II és igy tovább. 
- Ezzel mit akar kend, majszter ur? - 

kérdezték a szomszédok Móroctól, ez pedig 
nevetve feleke: 

- Napórát csináltatok az udvarom vé- 
gére, mutatója pediglen az Etre szomszéd 
jegenyefája lészen. Igy napsütéses időben 
mindig fogom tudni, hogy hány óra van s 
ha Etre szomszédnak nem tetszik, hogy 
mutatónak az ő jegenyéjét fogtam be, hát 
pöröljön ba engem jogtalan bitorlásnak 
miatta. Holnap délelőtt tizenegy órakor 
meg szivesen látom kendteket egy kis nap- 
óra avató früstökre, 

Másnap délelőtt tizenegy óra. Az áldo- 
máshoz nem hiányzott semmi; ott voltak a 
szomszédok, ott a hordó bor és nagy tála- 
kon tepertős pogácsa: május hó napja is 
fenn ragyogott az égen és a jegenyefa ár- 
nyéka a római tizenegyesre mutatott. És 
pont a XII-esre akkor, mikor a toronyban 
delet harangoztak. 

- Milyen pontosan jár az én napórám! 
- kajánkodott Móroc majsztram jóked- 
vüen. - Nem siet, nem késik fél minutát 
sem, Az Etre szomszéd kakukjánál is job- 
ban jár. 
Az Eitre szomszéd kakukjánál, mondta. 
Hát, másnap reggel csak az Etre szomszéd 
kakukja járt, a Móroc uram napórája meg- 

vakult, mert hiányzott a mutatója, a szom- 
szédos jegenyefa árnyéka. Mert Etre szom- 
szád kivágatta a jegenyefát, azzal okol- 
ván meg a müveletet, hogy azt mondta: 
- Ha nanórájához mutatót óhajt, hát 

ültessen saját magának jegenyefát, 
- Dehogy is ültetek - nevette ki Mó- 

roc uram a szomszádot. - Hát akartam én 
napórát? Még álmomban sem. Csak azt 
akartam, hogy Etre szomszéd saját maga 

hajtsa végre az itéletet, amit én, mint per- 
vesztes fél, nem kaptam meg, 

. ; 
Jtézívatok 

B. Cs. „Minden te voltál" kezdetü verse 
biztató jelnek látszik, de még zökkenőök, 
egyenetlenségek vannak penne A Te- 
metkezem" cimű viszon: erőltetett, tul- 
zott, zavaros. „Máriusz"-a, amin! meg- 
irta, nem tarthat szamot nyilvánosságra. 
Elevenebb, jellemzőbb, fordulatosabb le. 
hetne. Egyébként nem ,„rettenetes ragé 

dia", ha valaki megbukik az érettsezin, 
Inkább szomoru az, hogy ön ilyeneket ír: 
„az érettségi ijjesztően közeledett", hl- 
gat", „rolla', „"kevésbé"; stb. Higyje el ez 
az ijesztő, s a legkevésbbé sem haligaha. 

tunk róla. Igyekezzék, hogy az érettsági 
vizsgálatig hozza rendbe helyesirási udo- 

mányát, de ha valamely csoda folytán igy 
is megvan már az érettségije, pótolja be- 

csületérzésből a mulasztottaka: Fö- 
rajzi tájékozettságára sem vet jó fényt, ta 
azt hiszi, hogy Enyednek „egetverő berzei" 
vannak. 

K. R. Arad, Csak a kisérő levelet hosta 
meg a posta, a boritékban nem volt kéz. 
irat, 

Névtelen levélirónak 
válaszolhatunk. A névtelenség az iról nie! 
hiányát jelenti. Akínak i van és jet 
akar annak nem kell elbujnia, mar a' rei 
tőzve igazsága is elsikkad. 
Fné D. M. Az elbeszélés hézagos, szag 

gatott, ezért több helyen érthetetlen 3 
Részletesebb és alaposabb kidolgozára len- 
ne szükség Tessék felvenni a harcot a 
hemzsegő sulyos helyesírási hibák el en. 
Lehetőleg sépelt kéziratot kérünk. 
A verspályásók figyelntés felhi vjuk 

arra hogy tartsák meg a pályázat meg- 
szabásait. Három gépelt példányt és nevet 
és cimet tartalmazó, jeligés, zárt goerité- 
kot is kérünk. A bír álat elfogulatlanságát 
veszélyezteti a pályázó vergek szerzőtnek 
ismerete. 

missatre sem 

XII. PIUS PAPA MEGKORC azA 
SANAK EVFORDULOJA. (Róma.) A 
Vatikánban március 12-én, ünnepélyes 
külsőségek közöt: tartják XII, Phis 
pápa megkoronásásánai évfordulóját. 
A jelenlegi körülményel midi a szölá- 
s508 ünnepi nagymisét a Sirtusi-kápol- 
nában nem taritják meg. A Laterán 
basilikában lesz főpapi mise. A pápa 
délután négy órakor a Scen: Bétéer- 
templom erlkélyéről beszédet intés a h- 
vökhöe, majd áldást osc:, (Rador.) 

LEMONDOTT A KOLUMBIAI KOR- 
MANY. (Lisszabon). A brit hirszolgá- 
la jelenti: Kolumbia kormánya banyuj 
tobia lemondását. ado) 

BOTRÁNY PUcHEU VOL i 
TER PERENEK ALGIRI TARGYA. 
SAN. (Madrid.) Pucheu, volt vichy mi- 
niszter perének tárgyalásaltor, amelyet 
az algiri bizottság inditoti ellene, saját 
maga látta el a védői risztet. Pucheu vó- 
dekezése közben azt a kijelentést terte. 
hogy ae északafrikai átlapotok „borrá- 
nyosak." Erre olyan süreavan keleme 
zett a teremben, hogy a biróság elnöke 

felfüggesetette a irgyalts (Rador.) 

SVEDORSZAGBAN MEGKEGYEI 

több évi kényszermunára i 
svéd kormány megkegyelmezett. M 
man még mindig Hvédországlat 

kodik. (Rador). 

jelenti: Az egyiptomi 
hirt, hogy egy üveg limon 
Farulk király kezében tartot és en 
réj kenyérért, amiből evett, 
egyiptomi fontot al eto 



DÉLIHIRLAP 6 

A LÉGVÉEDELMI MUNKAKÖTELE- 
ZEITSÉG MEGVALTASAÁNAK 
BEFIZETÉSI RENDJE 

Timisoara-Temesvárott a városi pénz- 
ügyi hivatalban a kétnapos légvédelmi 
manka kötelező pénzben való megváltá- 
sának rendje ma és holnap a következő: 

1944. MARCIUS 10-EÉN PENTEKEN: 

Az I. kerületből a Neptun, Mars, T. Io- 

nescu, Cireumvalatiunei, Chisinau, Peles, 

Fagaras, Sibiu, Justinian utcák, a Sf. Ni- 

colae-ter és a Cuza Voda utcák lakosai. 

A H. kerületből a) a Virgilius, Torac 

utcák, Col, Kunz, a Buziasului, Garoafei, 

Uzinei és Matasarilor utcák lakosai; 

b) a Linistei, Haga, Teodoric, Boemiei 

utcák és az Aradului-ut (páratlan szám 

alatti) lakosai. 

A III. kerületből az Ariadna, Penelope, 
C. Martinii, Boliac, Ormos, Ulpia Traiana, 

M. Ciordas, Scrobiste és Milov utcák lako- 

sai. 
A IV kerületből a Gelu, Olanescu és N. 

Balcescu utcák lakosai. 

Az V kerületből a P. Aman, Xenopol, 

Apollo, Banul Severinului, Radu dela Afu- 

mati, C Ureche, N. Popescu, Anvers, Do- 

nici Stefenson, Pelbarth és Saulescu utcák 

lakosai. 

1944. MARCIUS 11-ÉN, SZOMBATON 

Az I. kerületből a Fratii Buzesti, Pilatus, 

Hamlet, Madrid, Moloviste, Cernauti ut- 

cak, a Cetatii körut lakosai, a Hasdeu- 

utca 2 26 szám alatti, az A. Movila 3-9. 

zám alatti és a Bogdanestilor-ut 

8- 24 szám alatti lakosok. 

A II. kerületből a Suboni, Fratii Con- 

stanoa, Fortuneil, Cometa, Mistral, Dascal 

foanovici, Moldovei, Ghirodei, T. Velea, M. 
Rusu, Balint, Voniga, Sepetean, Ardelean, 

P Maior utcák és a Dorobantilor-ut lako- 

sai 
b a Campina, Ruschill, Cralice, Aurora 

utcaák Col Mosnita és Urseni és a Dr. 
Koch-utca lakcsai. 

A III kerületből a Valeni de Munte, 

Sarbu Zaharia, Muzicescu, Ghirocului, 

Mangiuca utcák és a kültelkek lakosai. 

A IV kerületből a Regele Mihai-körut 

lakosai (a 17. házszámtól kezdve), a Garii- 

utca és a kültelkek lakosai. 

Az V kerületből a Petrovaselor, Rube- 

ria utcéle a Sacalazului-ut- Col. Mag, Col. 

Pleman, a CFR pavillon és a kültelkek 

lakosai jelentkeznek. 

(Folytaijuk ) 

Apróhirdetések 
FIATALABB nyugalmazott vasuti ellenőr, 

sokoldalu gyakorlattal biró, bizalmi vagy 

egyéb megfelelő állást vállalna vidéken is. 

Biztositék volna. Megkeresések „Munka- 
bizalom" jeligére Reclamanak, Arad, Emi- 

nescu-ut a 4. alá küldendők. (1031) 

GARZONLAKAST butorozva, vagy külön- 

bejáratu. korszerü butorozot: szobát für- 

dőszoba-használattal keresek, esetleg el- 
látással. Cimeket Reclamanak, Arad, Emi- 
nescu-utca 4. küldjék. (1032) 

" eegyeruzzoi 

FORUM-MOZI, Arad 
lávbeszélő 20-10. rei. sz. 788 942 

Előadác 3 7 és 9 órekor. 
Ma a íranc a filmimüvészet egyik 

kimagasló eseménye Heniy Decoin 
rtendezésében 

Homályos ütakon 
A lőszerepb n: Raimu, Jacdues Faber, Jean fissi 

u 

Juiette Braumer 

KORSZERU adiófa-ebédlők, elsőrendiü 
kivitelben, asztalosnál eladók. Cim 
Reclámában, Arad, Eminescu-u. 4. 

(1043) 

TELJEEN megbizható, idősebb, jebb 

er. 
a 

lást keres azonnalra, vidékre is. Arad, 
Cosbuc-utca 40. Pintérné. (1028) 

ákkal és teljes felszereléssel. 
Reclámábar, Arad, Eminescu-u. 4. 

(1035) 

ő magános ur mellett házvezetőnői ál- 

ELADÓ Sivian 3 hold szőlő, gyümölcs- 
Cm 

1imisearal 
lemesvári a Öe- alőadások lávbeszélő: 38 95 

33 Baej ezám 6-110-1940 

TAUNO PAULO és 

REGINA LINNANHEIMO-val: 

A „Huzd rá, cigány!" főszereplőinek leguj abb alakitása: 

Vérző ajkak 
AKKORDEON, 48 basszusos, eladó. Er- 

deklődni 1ig, Regele Ferdinand-körut, 

19. Mezei-szalon, Arad. (1023) 

FÖLDBIRTOK, 170 katasztrális hod, 
tanyástul, eladó. Arad, Episcopiei-u. 29. 

(1043) 

FÜSZERÜZLET berendezése eladó. Ér- 
deklődni Aradon, a Horváth-szállóban le- 
het. (1030) 

CoORSO-mozi, Ara 
Távbeszéő 23-64. lőadás 3, 5 7. 9 órakor 

eszétiet egy asszany 
teszeijüei Eaj asszany 

a vidámság hilmje 

a mulatság ilmje 

LAURA SOLARI, ANTONIO CENIA. 

KORSZERÜ hálószoba-butor sürgősen 
eladó, Cim Reclámában, Arad, Em- 
nescu-u. 4. (1037) 

PERZSASZÖNYEGEK eladók. Megte- 

kinthetők Aradon, Rusu Sirianu-utca 29, 
10 5 a között (1038) 

SZALON-butorzat, nagy tükörrel, gyer- 
mekágyak, hegedük, kapátok, ruhák, el- 
adók. 1imjsoara II, 3 August-u. 9, 2. 
ajtó. (1551) 

Elsőrendü SZABOMUNKAST, aki pró- 
bához is ére, azonnal felfogad Braun- 
szalon, Timisoara III., Remus-u. 10. Bej. 
szám, 42736/943. (1536) 

KEREKPART, jó állapotban lévőt, meg- 
vételre keresek. Timisoara III, Ion Vasu- 
u. 9. (1537) 

MEGVETELRE keresnek városi-bun- 
dat, vagy belést, továbbá ezüst gyerty 
tartót. Ajánlatokat Timisoara, O. Iosif- 
u. 58., 2. cimre. Távbeszélő 27-75. (1538) 

JOBB NŐ keres elhelyezkedést mint 
házvezetőnő, egyedülálló ur, esetieg 
fiatal házaspár mellett. Ajánlatokat 
„Megbizható" jetigére a timisoarai ki- 
adóhivatalba kér. (1534) 

HIMZŐNÖKET, kézi maderja, valamint 
finom fehérnemü himzésére, jó fizetéssel 
azonnalra keres FIN-ART, Timisoara I, 
Regele Mihai-körut 4. Bej. szám 190/ 
942. (1543) 

KERESEK azonnalra tiszta, kemoly, 
kifogástalan szohaleányt és bejárónőt, 
7 3 ig tartó takaritásra. Csak igazolvá- 
nyokkal Dr. Fárcásanu ügyvéd, Timi- 
soara I, Diaconovic, Loga-körut 6. 
1-2 óra között jelantkezzék. (1527) 

Eriss, külö i 
/ 

„ZEILER-elem 
érkezett. 

Ez 

VENNEK iróasztalt, párnázott karos- 
széket, iratszekrényt és egyéb iroda- 
betengezési tárgyat. Arad, Elisabeta- 
körut 19, 2. ajtó. (1040) 

ELECTRON 
A RAD, Brátianu-utca 1. 

Bej. szám. 704-936. 

ONALLÓ VARRÓONÖŐT és KEZI. 
LEANYT felfogad Braun-szalon, T- 
misoara III, Remus-u. 10. Bej. szám 
42736/943. (1535) 

Cimeket Reclámának, Arad, Emineseu- 

u. 4. (1041) 

K e 

ristály-viz 
ismét kapható a tüszer-, élelmi- 
sze üzletekben és éttermekben. 
(örv. védve). Forgalomba hozza: 
VICTORIA, Mháaálcea és Társa. 
ARAD, Bihorulu-ut 7. Távbe- 
szélő 21-489. Bej. szam 10211942. 

rz 

„GATTER"-t 18-24 hüvelyest, 
re keresnek. Cim: „Ardeleana"-cég. Hateg. 

Bej. szám: 2809/938. 

SZEPESSY-féle gyermekkocsit megvétel- 

re keresek. Weisz Lili, Arad, Gheorghe 

Lazar-utca, 25 (1455) 

KERESEK románul tudó irodakisasszonyt, 

gépirni tudók előnyben. Kézirásos ajánla- 

tokat képzettség, gyakorlat és igény fel- 

tüntetésével Ügyvéd" jeligével Reclama, 

(4585) 

Arad, továbbit. (1621) 

ELADÓ két erős szállitóhordó (vagy el- 
cserélhető kisebbekkel) szőlődaráló, mély 
gyermekkocsi jó gummikkal, 12,000 lejért, 
két 100x200-as ablak. 1 pár szövőszékre 
való szélességtartó (breithalter), Kalkó, 
Arad, Luther-tér, 2. (1622) 

EZÜSTROKAT vennék. Arad, Pencs 
Curcanul-utca 16. Gamolca. (1049) 

ELVESZETT fehruár 28-án egy fényké- 
pes medailion, emlék. A megtaláló szep 
jutalomban részesül. Herz Hona, Timj 
soara III., General Mosoiu-10. (1615) 

GYERMEKKOCSI, bervörös, olcsóa el- 
adó. Timisoara II., Matasarjlor-u. 36. 

(1500) 

ÜZLETHELYISEG, bárminek meg- 
felelő, eladó, vagy kiadó. Pcpa Olga, 
Timisoara I, Ungureanu-u. 7, 2. ajtó. 

(1548) 

KARPITOS MUNKAT, ujat, valamint 
javitásokat a legolcsóbban vállalok. Ház- 
hoz is megyek. Timisoara IV., Pob de 
Bases 7 (1550) 

R 

Urania filmszinház, Arad 
Távheszélő 12.32. Bei. sz. 1618-1941 

Ma. Harc, orgiák, szerelem. 

Fogat fogért 
ONC-hiradó. 

ELADÓO seététkék, gyapju szövetkosz- 
tüm, karcsa termetre való és más ta- 
vaszi ruhanemü. Timisoara II., A. Ccs- 

ma-u. 3, II. em., 14. (1546) 

BEJARÓNÖOT, nagyon megbizhatót, ke- 
res házaspár. Otthona lenne. Egyszerü, 
jó polgári főzéshez, sütéshez értsen s 
usztalegyen. Cherier Györgyné, Timi- 

ARO-mozi, Ar amdi Távb. 24-45. Flóadások 3, 5. 7 és 9kor 

soara, IV, Gelu-u., 26. (1513) 

ei. sz. 1446-1942 

Ma. MARIA DENS eddigi legiobb a ak tása egy az „Isten vele, 
tanár ur" felejthetetlen sikerü filmhez hoasonló tárgykörben 

Mindenki filmie. Az ifjak jelene. Az idő- 
sebbek multa. A szabadjegyek érvénytelenek. Az ifiuság 

FERFIRUHAK, női tavaszi kabát, 12- 
15 éves leánynak való kesztüm, szoknya. 
ágypárnák, plimók eladók. Timisoara 
III, Ciprian Porumbescu-u. 32, I. era., 
17727 (1564) 

JORAVALÓ mindenest keresnek, eset. 
leg 2-4 éves gyerekkel is. Timisoara, 
I, Cernauti-u.,, 14. A TMTE sportpálya 

mellett. (3511) 

Az otvesti-ötvösdi római katolikus egy 
házközség ezennel felkéri a község temető- 
jében nyugvó Gedeon-család hoszátartozó 

it, hogy a temetőben lévő sirhelyet és sir- 
emléket 1944. március hó 31-ig rendezzék 

el, ellenkező esetben, a megjelölt határidő 
lejárta után a sirhelyre és siremlékre sem- 

miféle igényt nem tarthatnak. 

Otvesti, 1944, március hó 6-án, 

Az egyházközség tanácsa. 

SZÜRKE férfiöltöny, magas, karcsu ter. 
metre és barna női kosztüm, karcsu ter- 
metre való, mindkettő angol szövet, di 
vatos, kitünő állapotban van, eladó. Tj- 
misoara, Zurobara-u. 5. A Take lonescu- 
u. mellékuteája. Megtekinthetők 8-3 
éra között. (15435) 

SÖTÉT férfiöltöny, alig használt, ala- 
csony termetre való eladó. Jónás, Ti- 
misoara, Mircea cel Mare-sor 3. (1549) 

HARISNYASZEMET felszedő gép el. 
adó. Cim a timisoarai kiadéhivatal- 
ban. (1547) 

Már megnyilt a 

VICTO ávéhá RIA-kávéház 
külön étterme a vot bárhelyi- 
ségben, linmusoara Teniesvárott. 

Wessely Pan érekel. 
Jó keonyna, kitünő borok, mér 

sékelt árak. 
Bej. szám 2684.941. 

KIFUTOFIUT, 14-16 évest, jó házból 
valót, azonnal felfogad FIN-An f, Timi- 
soara I., Regele Mihai-körut 4. Bej. 
szám 190/942. (1542) 

HAZMESTERI állást keresek. Tinu- 
soara III, Treboniu Laurean-u. 7. 
Uriné. (1540) 

tas előnyben, lehet nő is. Részletes, irásos 

ELVESZEIT egy schaiihauseni, tula ezüst 

BIZALMI állást keresek. Biztosjtekom 
van. Timisoara IV., Emanuel Gojdu-. 9, 
20. ajtó. 

BEKEBELI, 40.es Dermata-bakancs és 
női ballonkabát eladó. Timisoara III. 
Wilhelm Muhle-u. 8, 7. ajtó. (1555) 

TANULHEANYOKAT felfogad angol és 
francia munkára Kirsch Olga űivat- 
szalonja, Timisoara III., Memoranduluj- 
u. 36. Bej. szám 37356/1941. (1554) 

HAJSZARITÓ csöves sisakot megvétel- 
re keresek. Timisoara II., Dacilor-u. 10. 

(1552) 

16-17 EVES leányokat könnyü mun- 
kára felfogadnak. Timisoara ., Fratii 
Constantin-u. 2. (1552) 

ANGOL és francia munkára önálló 
munkaerőket és kézileányt jó fizetéssel 
felfogadnak. Ugyanott bejárénő is al- 
kelmazást nyer. Marian-szalon, Timi- 
s0ara I., Regele Ferdinand-körut 4. Bejj 
szám 37.338. (1409) 

FECSKENDEZŐ-készülék (Spritzappa- 
rat) kiszivóval (exhaustorral) együtt el- 
adó Schick asztalos, Timisoara, IV., I. 
C. Bratianu-u., 12. Bej. 1496/942. (1505) 

Jó ALLAPOTBAN lévő butorok eladók. 
Brasov-Brassó, Nic. Teclu-v. 23. (4603, 

KERESÜNK ADMINISZTRATIV irodai 

segéderőt, aki a román, magyar, német 
nyelveket birja. Technikai szakmában jár- 

; 

ajánlatokat ajánlás és igény megjelölésé- 
vel „Mozgékony" jeligére a timisoarai ki- m 
adóhivatalba kérek. 

! 
KERESÜNK KOCSIST azonnali belé- " 
pésre. Rocsin, Timisoara IV., I. C. Bra- 
tianu-u. 23. Az udvarban. Bej. szára 

a 104/703/932. iá74) 

sárga számlapos zsebóra. A becsületes 
megtalálót kérik nagy jutalomért juttass 
el az órát a következő cimre: Adám Má 
tyás órásüzlete, Timisoara, IV., I. C. Bra- 
tianu-utca 21. Bej. szám: 2512/943. (1558) 

FÜSZER" ET eladó. Erdeklődni! 
Timiscara II, Scolii-utca 1 cim alatt 
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